

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

ВАН И

«ЛИЧНОЕ ИМЯ В РУССКОЙ ФОЛЬКЛОРНОЙ КАРТИНЕ МИРА»  
(НА ФОНЕ КИТАЙСКОЙ), представленной на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук по специальности 10.02.01. – русский язык  
(Краснодар, 2021 г.)

Диссертационное исследование Ван И посвящено исследованию фольклорного антропонимикона. Автор предпринимает попытку установить специфику личных имен собственных в русской фольклорной картине мира. Не вызывает возражения использование иного лингвокультурного фона (в данном случае – китайского), так как определять специфику можно лишь через сопоставление. Именно иноязычная картина мира, представленная в сравнении с русской, позволяет установить своеобразие русского фольклорного сознания, понять особенности русской картины мира.

Научная новизна работы состоит в выявлении концептуальных характеристик и лингвокультурной специфики личных имен в русских фольклорных текстах на фоне их китайских соответствий. Автор диссертации вводит в научный оборот новые термины – специфицированные и неспецифицированные личные имена собственные, что позволяет уточнить типологию личных имен в фольклорных текстах.

Ван И анализирует сопоставимый материал, который можно считать репрезентативным – 500 разных русских личных имён и 617 разных китайских личных имён, представленных в разных жанрах фольклора. С этим пунктом автореферата связан первый вопрос. *Как можно объяснить значительное преобладание русских пословиц, поговорок и былин над китайскими?* (735 против 233 и 20 против 6, с. 5 автореферата).

Основным достоинством данной работы является системное описание личных имен собственных в русских фольклорных текстах.

Положения, выносимые на защиту, бесспорны и содержат интересные наблюдения, сделанные автором диссертации относительно функционирования личных имен в жанрах русского фольклора. При этом, *хотелось бы уточнить гипотезу исследования, так как в тексте автореферата она не обозначена.*

Содержание автореферата показывает хорошую теоретическую подготовку Ван И, его умение анализировать большой объем научной литературы и критически перерабатывать полученную информацию.

Результаты исследования несомненно найдут применение в преподавании лингвокультурологии, русского языка как иностранного, в лингвострановедческой лексикографии.

Представленный в автореферате диссертации материал хорошо структурирован, язык изложения соответствует научным стандартам, а сама работа производит впечатление качественного самостоятельного научного исследования.

Таким образом, диссертационное исследование Ван И отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (научная специальность 10.02.19 – сравнительно-историческое, сопоставительное и типологическое языкознание), доцент кафедры теоретической и прикладной лингвистики ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет», доцент, Меркулова Инна Александровна



И.А. Меркулова

19.01.2022

Адрес организации:

394018, Россия, г. Воронеж, Университетская площадь, 1

E-mail: [office@main.vsu.ru](mailto:office@main.vsu.ru)

Сайт: <http://vsu.ru>

E-mail автора отзыва: [igell1@yandex.ru](mailto:igell1@yandex.ru)

